

7.1
MONDAY
希伯來書
9:23-28

這些仿照天上的樣式所造的器皿，必須用這方法潔淨；但是，天上的器皿必須用更好的祭物去潔淨。基督並沒有進入人手所造的聖所；那不過是真的聖所的副本。他進到天上，替我們站在上帝面前。猶太人的大祭司每年帶著牲畜的血進到至聖所。但是，基督無須多次獻上自己，否則，從創世以來，他就得多次忍受苦難了。基督一次獻上而竟全功，在這末世，把自己當作祭物獻上，來潔淨罪。到了時候，人人必有一死，死後有上帝的審判。同樣，基督也一次獻上，除掉了許多人的罪。他要再一次顯現，不是來對付罪，而是來拯救迫切等候他的人。（來 9:23-28）

等候上主

初代教會基督徒經常受到歧視和打壓，希伯來書作者鼓勵基督徒要忠心勇敢，等候主耶穌再來。這段經文強調了耶穌完全而永恆的獻上自己為祭，從罪惡中贖回世人，使人不再需要通過其他方式來得到救恩。同時，主耶穌的再次顯現不是為了對付罪，而是為了拯救等候他的人。這樣的信息給了基督徒盼望和堅定的信心。

1997年7月1日這天，香港依據1984年《中英聯合聲明》被交還給中共政權。隨著時間的推移，香港面臨了越來越多的挑戰，特別是在2019年的「反送中事件」後，政治動盪和社會分裂加劇。最近，香港立法會在極短的時間內通過了「維護國家安全條例草案」，引起了許多國家對中共對人權自由的禁錮和壓制的關注。這些事件表明，香港的政治環境正在不斷變化，並且可能影響到中共對台灣的處理方式。

面對社會情勢，我們可以透過查找資料理解，聆聽和尊重不同的觀點和意見，也可以參加活動來更認識各種議題。最重要的是，要保持對上主的信靠，無論世界如何變化，基督的愛和救贖始終是我們可以依靠的堅固磐石。但願我們以等候上主的心，堅持盼望，以正直、善良與關懷他人的行動見證信仰。

希伯來書導讀

希伯來書的內容最主要目的是鼓勵那些受到壓迫、身處患難中的初代基督徒，要有怎樣的態度和堅持。並且釐清一些從舊約摩西時代流傳下來的舊觀念；比如提到耶路撒冷並非真正的敬拜中心，因為上主並不住在人所造的聖殿中。

作者想要澄清的信仰迷思是，人們敬拜上主並非要像過去的猶太人一樣，在富麗堂皇的聖殿中，也不倚賴舊約規例中的繁文縟節、祭司儀禮，因為人如今得救、潔淨、得完全，唯有藉著耶穌基督。

關於本書的作者仍有爭議，有人覺得是使徒保羅所寫，也有人認為書寫風格與保羅有許多不同。不過最重要的是，「我們要注視耶穌，因為他是我們信心的創始者和完成者」（希12:2），主耶穌基督才是這份信仰的核心。

資料參考：1. 德席爾瓦 (David A. deSilva)。《21世紀基督教新約導論》。校園。2. 周聯華。《中文聖經註釋—希伯來書》。基督教文藝。3. 布瑞蒙 (Raymond Brown)。《聖經信息系列—希伯來書》。校園。

賜下盼望的上主，求祢幫助我活出盼望的榜樣，以正直持守己心，等候祢的作為。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。